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mi limito a raccomandare al Governo di ac-
cet tare l ' emendamento che por ta la firma 
dei deputa t i delle Marche, del l 'Umbria e 
del Lazio nella fiducia che il Governo e la 
Commissione, presa esa t ta cognizione dello 
s ta to delle cose, si persuaderanno che an-
che le nostre regioni si t rovano in condi-
zioni forse peggiori di quelle delle provincie 
meridionali e della Sicilia e che perciò 
hanno diri t to ad un uguale t r a t t a m e n t o . 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di parlare 
l 'onorevole Fani . 

F A N I . Io ho svolto il concetto dell 'emen-
damento da noi presentato al l 'ar t icolo 3, nel 
mio ordine del giorno e mi r imet to comple-
t amen te a quell i che dissi allora. Prego il 
il Governo di volere accogliere questo emen-
damento. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Cassuto, ha 
facoltà di parlare. 

CASSUTO. L'onorevole ministro delle 
finanze aveva appun to già ret t if icato quello 
che aveva det to pr ima osservando che i 
mio primo articolo aggiuntivo t r a t t a v a 
della riduzione della tassa, mentre il se-
condo articolo aggiuntivo, che io propongo 
e che non è s ta to ancora messo ai voti, 
t r a t t a dei nuovi opifìci e delle nuove in-
dustrie che potessero sorgere nell'isola del-
l 'Elba. 

Ora a questo proposito, dopo quanto 
dissi nello svolgere l 'ordine del giorno, io 
non ho che fare una brevissima osserva-
zione e una calda raccomandazione. 

È verissimo che nell'isola dell 'Elba esiste 
già un' industr ia fiorente, che è quella degli 
alti forni e sento che mi si dice che esistendo 
questa industr ia fiorente non vi è ragione 
di a t t i ra rne al tre con l 'esenzione dell 'im-
posta per dieci anni; ma ciò non regge, per-
chè io faccio notare che è a l t r e t t an to vero 
che l'isola del l 'Elba resta danneggiata dalla 
legge in questo senso, che l ' industr ia che 
paga ora la tassa di ricchezza mobile e che 
continuerebbe a pagarla anche con la nuova 
legge, corre il rischio di essere tol ta dal-
l'isola e di essere t r a spo r t a t a al trove (per 
quanto sia da augurarsi ehe ciò non avvenga 
mai), mentre se t rovasse delle facilitazioni, 
non per quello che r iguarda la sua a t tua le 
produzione, ma per creare degli ampl iament i 
e delle industr ie complementar i , allora si 
po t rebbe avere la certezza che essa potesse 
r imanere nell'isola e la speranza fonda ta che 
le altre industr ie fu tu re nell'isola si stabi-
lissero anziché al t rove. Si t r a t t e r ebbe del 
resto di ben poca cosa ; si t r a t t e rebbe in 
una parola, di esentare per un t empo li-

mi ta to quelle industr ie e quegli opifìci com-
plementar i che potessero sorgere in av-
venire. 

Ripeto poi ciò che ho già det to, che cioè 
l 'isola del l 'Elba godeva di esenzioni più 
vas te che le sono s ta te tol te e non pagava 
tasse; quindi il darle oggi una tenue esen-
zione non sarebbe altro che rest i tuir le in 
pa r t e quelle facili tazioni di cui già godeva. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Cassuto, ab-
bia la compiacenza di osservare che il suo 
articolo aggiuntivo deve discutersi dopo 
che sarà approva to l 'articolo terzo e che 
ora appun to si deve discutere questo arti-
colo. Si riservi quindi dopo. 

Ha facoltà di parlare l 'onorevole Al bi-
ci ni. 

(Il deputato Albicini non è presente). 
S' in tende che r inunzia a parlare. 
Ha facoltà di parlare l 'onorevole J a t t a . 
J A T T A . A nome mio e di altr i colleghi 

del Barese ho presentato due articoli ag-
giuntivi che potrebbero essere il 3-bis ed 
il 3-ter... 

P R E S I D E N T E . Ma si riservi a par la rne 
dopo ; ora discutiamo l 'articolo 3, poi si 
discuteranno gli articoli aggiuntivi . 

J A T T A . Allora mi riservo. 
P R E S I D E N T E . Onorevole Camera, an-

che lei ha un articolo aggiunt ivo: si r iserva! 
CAMERA. Mi riservo. 
P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 

l 'onorevole Miliani. 
M I L I A N I . Dopo quello che hanno det to 

gli ora tor i che hanno par la to nella discus-
sione generale io non insisto in una dimostra-
zione che non potrebbe essere che una ripeti-
zione, e perciò mi limito ad una osservazione 
semplicissima ed è questa, che da quello che 
si disse, dalle dimostrazioni f a t t e dai col-
leghi Fani , Fazi e Sinibaldi, r isulta chia-
ramen te come dalla Commissione, e dirò 
anche dal Governo che hanno esaminato 
questa legge, non era s ta to veramente ve-
duto bene quali fossero le condizioni del-
l 'Umbria , delle Marche e del Lazio, relati-
vamente allo sviluppo industr iale . 

Siccome da queste dimostrazioni risulta 
la loro inferiori tà di f ron te a moltissime 
delle provincie che si vogliono beneficare 
con questa legge, così è chiaro che, dopo 
queste dimostrazioni, il Governo vorrà ac-
cet tare l ' emendamento da noi proposto. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Sinibaldi 
ha facolà di parlare. 

SI N I BALDI. Come proponente l 'emen-


